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АЛГОРИТМИ ЗБІЛЬШЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ  

ТА ЕКСПОРТУ РЕГІОНІВ УКРАЇНИ 
 
Загальна логіка для макроекономічної стратегії євроінтеграції 

полягає у виході економіки України на такий режим стійкого 
економічного зростання, який дозволить протягом 10 років досягти 
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рівня держави Європейського союзу (ЄС) за показником валового 
внутрішнього продукту (ВВП), вимірюваного у поточних доларах 
США, на душу населення. Оскільки протягом 1994–2013 рр. 
середнє значення цього показника для України перевищувало  
12 % на рік, то темп щорічного зростання такого показника на рівні 
10 % є реалістичним [1]. 

Зазначений режим передбачає достатньо гнучкий до спеку-
лятивних атак та інфляції обмінний курс гривні відносно долара 
США, що є завданням системи Національного банку України (НБУ),  
з урахуванням досвіду валютних рад і союзів. НБУ та Кабінет 
Міністрів України (КМУ) мають знижувати бар’єри для притоку 
іноземної грошової маси в Україну, водночас зберігаючи регулюючі 
можливості інструментів агрегатів вітчизняної грошової маси. 

Рівень 10 % щорічного зростання ВВП на душу населення 
вимагає активного використання порівняльних переваг як України 
в цілому, так і всіх її територіально-адміністративних одиниць 
(ТАО), зокрема областей і районів. Державним завданням  
і суспільною відповідальністю кожної ТАО є максимізація свого 
загального економічного зростання і добробуту при своїх обме-
женнях на рівні безробіття, екологічної безпеки, бюджетного 
дефіциту, використовуючи всі інструменти децентралізації. 

Завданням КМУ є координація галузевих дій районів, областей 
і держави в цілому для гарантування стійкості потрібного темпу 
зростання ВВП України, з урахуванням внутрішнього і зовніш-
нього попиту на товари і послуги, при обмеженні на загальні рівні 
безробіття, інфляції та бюджетного дефіциту. Якщо зростання ТАО 
обмежується нестачею капіталу чи інвестицій, то НБУ і КМУ 
мають оперативно розробляти і вживати відповідні галузево-
територіальні стратегії з використанням інструментів відсоткової 
ставки і державного замовлення. Загальною стратегією розвитку 
регіонів може бути підвищення економічної ефективності [2]. 
Верховний Суд України (ВСУ) має забезпечувати законність  
і правопорядок, захист прав власності на рівні не нижче 10 сусідніх 
держав, якнайширше використовуючи інформаційно-комунікаційні 
технології і міжнародні норми. 

Ключові високотехнологічні сектори зростання – оборона  
й охорона здоров’я, оскільки КМУ й Адміністрація Президента 
України (АПУ) зобов’язані забезпечувати виконання державних 
функцій оборони й охорони здоров’я. Верховна Рада України 
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(ВРУ) має підтримувати належні пропорції витрат на оборону  
й охорону здоров’я. 

Результати державних замовлень в обороні мають також 
якнайширше використовуватися у відповідних галузях подвійного 
призначення, зокрема в авіакосмічній, транспортній, інформаційно-
комунікаційній, енергетичній, біохімічній, біотехнологічній, агро-
промисловій. З іншого боку, результати державних замовлень  
в охороні здоров’я мають широко використовуватися для фарма-
цевтичної, біофізичної, оборонної галузей. Розвиток зазначених 
галузей передбачає систематичну підготовку і перепідготовку 
кваліфікованих кадрів на рівні міжнародних стандартів, обґрун-
товане застосування механізмів конкуренції і кооперації, з ураху-
ванням виграшів виробників і споживачів. Моніторинг інформації 
про такі виграші мають вести неурядові організації роботодавців, 
споживачів і працівників у всіх ТАО. Мета механізмів конкуренції – 
підвищення міжнародної конкурентоздатності продуктів, процесів, 
стандартів України, формування суспільного запиту на кваліфі-
ковані кадри. 

За даними Світового економічного форуму (ідею якого вису-
нув академік Богдан Гаврилишин) у Давосі, на 2016 р. Україна 
випереджала всі 10 сусідніх держав за індексом людського 
капіталу. Показники 2015–2016 рр. підтверджують залежність 
економічної ефективності у ТАО від стану підготовки кваліфі-
кованих кадрів у даній ТАО. 

Розвиток галузей потребує глобального доступу до необхідних 
фінансових, технологічних, науково-дослідних, природних, під-
приємницьких, суспільних факторів, а також достатньо високої 
мобільності капіталів. Для організації такого доступу мають 
працювати механізми децентралізації і координації, налагодження 
прямих зв’язків з діловими партнерами. 

Успішний розвиток кваліфікованих кадрів, забезпечених 
охороною здоров’я, передбачає відповідні мотивацію, розподіл 
відповідальності, доходів і витрат. Для цього АПУ, КМУ, ВРУ 
разом з неурядовими організаціями мають підтримувати сприят-
ливе інформаційне середовище, спрямоване на заохочення добро-
совісної праці, здорового способу життя, культурної сумісності, 
соціальної злагоди, охорони довкілля. ВРУ має підтримувати  
і відповідати за механізми розподілу доходів і витрат, що сприяють 
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зростанню ВВП. ВРУ має надавати особливу увагу мотивації 
працівників, які виробляють і надають громадські продукти. 

Безпечне навколишнє середовище включає інфраструктуру 
життєзабезпечення, зокрема шляхи і засоби сполучення, поста-
чання води й енергії, каналізації, утилізації та обробки відходів. 
Оскільки кожна ТАО відповідає за стан свого середовища, а КМУ – 
за рівень відповідності середовища здійсненню функції охорони 
здоров’я, то для здійснення інфраструктурних проектів доцільно 
використовувати механізми державно-приватного партнерства. 
Подібні механізми мають також використовуватися для надання 
міжнародних громадських продуктів. 

Пріоритет секторівоборони й охорони здоров’я, а також 
суміжних галузей пов’язаний з виконанням державних функцій. 
Виходячи з мети поліпшення власного добробуту, кожна ТАО  
в ході реформ децентралізації і дерегуляції матиме можливості 
самостійно визначати свої пріоритетні види економічної діяльності 
і залучати необхідні капітали. АПУ й КМУ мають агрегувати  
і координувати ці пріоритети у рамках короткострокових, 
середньострокових, довгострокових стратегій реформ країни. ВРУ  
і неурядові організації мають вести постійний моніторинг розробки 
і втілення таких стратегій. КМУ, ВРУ, ВСУ мають вживати заходи 
для поліпшення всіх вимірюваних індикаторів України у доповідях 
Doing Business та Paying Taxes. 

На пропозицію президента Київської школи економіки Юрія 
Логуша у 2014 р., один з авторів визначив перелік пріоритетних 
галузей України: оборона й охорона здоров’я, а також суміжні 
галузі – авіакосмічна, транспортна, інформаційно-комунікаційна, 
енергетична, біофізична, біохімічна, біотехнологічна, фармацев-
тична, агропромислова, фінансова. Подібний перелік було підтвер-
джено розрахунками на реальних даних товарного експорту [1].  

Для успішної децентралізації кожний з наявних 605 районів 
України (включаючи райони міст) має принаймні частково фінан-
сувати певний вищий навчальний заклад (університет, академію, 
інститут, коледж, технікум, училище чи їхню філію), виходячи  
з інтересів свого соціально-економічного розвитку в умовах 
глобальної конкуренції у сучасному світі, що переживає Четверту 
промислову революцію. Для України актуальним є розвиток 
сучасного високотехнологічного ринку цінних паперів на основі 
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корпоратизації державних підприємств, використання міжнародних 
фінансових потоків, інтеграції у світові ринки товарів і послуг. 
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ІННОВАЦІЙНО-ІНВЕСТИЦІЙНА ОРІЄНТОВНА  
ФУНКЦІЯ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ 

НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ 
 
Постановка проблеми. 
Загальні фактори сталого економічного зростання націо-

нальної економіки – макроекономічна стабільність, ефективність  
і конкурентоспроможність внутрішнього середовища, яка у су-
часних умовах визначається інноваційно-інвестиційною спря-
мованістю господарського комплексу країни. Потенційний успіх, 
особливо, у глобальному фінансово-економічному просторі,  
у значній мірі залежить від інноваційної та інвестиційної 
діяльності, які є пріоритетними напрямами в умовах ринкової 
економіки. 

Науково-технічний та технологічний прогрес – найсуттєвіший 
компонент фінансово-економічного сталого розвитку національної 
економіки в умовах глобалізаційних трансформаційних перетворень. 
Особливо важлива роль у даному аспекті приділяється інноваційно-
інвестиційним процесам. 

 


